THE NATIONAL ARCHIVES SP 1/4, ff. 70-103 1

SUMMARY:: The document below is the inventory, dated 20 May 1513, of the goods of
John de Vere, 13" Earl of Oxford (1442-1513), son of John de Vere, 12" Earl of Oxford
(1408-1462), and his wife, Elizabeth Howard. His father, the 12" Earl, and his elder
brother, Aubrey de Vere, were executed in February 1462 during the Wars of the Roses.
The 13™ Earl was captain-general of the future Henry VII’s army at the Battle of
Bosworth, and served as high steward at his coronation. His titles and honours were
restored in November 1485, and he was made a privy councilor, constable of Castle
Rising and the Tower of London, high steward of the Duchy of Lancaster for south of the
Trent, steward of the Forests of Essex, Admiral of England, Ireland and Acquitaine, and a
Knight of the Bath and of the Garter. He died in his seventieth year at Castle Hedingham
on 10 March 1513, and was buried at Colne Priory. The 13" Earl was twice married. His
first wife was Margaret Neville, sister of Richard Neville, Earl of Warwick and Salisbury,
‘the Kingmaker’, and daughter of Richard Neville, Earl of Salisbury (1400-1460). His
second wife was Elizabeth Scrope, the daughter and co-heir of Sir Richard Scrope, (second
son of Henry, 4™ Lord Scrope of Bolton), and his wife Eleanor, the daughter of Norman
Washbourne. When she married the 13™ Earl, Elizabeth Scrope was the widow of
William, 2™ Viscount Beaumont. The inventory of the 13™ Earl’s goods, amounting to
£8206 17s 8-3/4d, was prepared by Thomas Mercer, apparitor-general of the Archbishop
of Canterbury. The modern spelling edition below has been prepared from the transcript
by Sir William H. St. John Hope in ‘The last testament and inventory of John de Veer,
thirteenth Earl of Oxford’, Archaeologia, 66 (Oxford: Frederick Hall, 1915), pp. 276-348.
For the 13" Earl’s last will and testament, see PROB 11/17, ff. 82-90. A few of the items
in the inventory were inherited by the 16" Earl and are mentioned in his will of 21
December 1552 (see BL MS Stowe Charter 633-4).

Inuentarium omnium et singulorum bonorum debitorum catallorum ac summarum
Pecuniam nobilis ac prepotentis viri domini Iohannis de Veere comitis Oxonie magni
camerarij ac admiralli anglie vicecomitis Bulbek et domini de Scalis factum et appreciatum
per me Thomam Mercer apparitorem generalem Reuerendissimi domini Willelmi
Cantuariensis Archiepiscopi vicesimo die Maij Anno domini millesimo quingentesimo
Xiijo.

[=Inventory of all and singular the goods, debts, chattels and sums of money of the noble
and prepotent Lord John de Vere, Earl of Oxford, Great Chamberlain and Admiral of
England, Viscount Bulbeck and Lord Scales, made and appraised by me, Thomas Mercer,
apparitor-general of the most reverend Lord William, Archbishop of Canterbury, on the
twentieth day of May in the year of the Lord the one thousand five hundred 13.]

At Colne, within the priory, in the white chamber:

Imprimis, within the wardrobe, a piece & a remnant of coarse black cloth containing 26
yards quarter dimidium, le yard 12[d], summa 26s 8d
Item, 8 yards of black cotton, 2s
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Item, another piece of 14 yards, price 14s

Item, a piece and remnant containing 32 yards, price 32s

Item, 5 small pieces containing 22 yards, 22s

Item, 26 yards of narrow broken cotton, 5s

Item, an hanging of red say, 6s 8d

Item, a sparver of old tartarin, 3s 4d

Item, 7 featherbeds with bolsters, price le bed 10s, summa £3 10s

Item, 4 large featherbeds with bolsters, price le bed 15s, summa £3

Item, 5 mattresses with their bolsters, 10s

Item, five large pair of blankets, 10s

Item, 5 old pair of blankets, 5s

Item, 3 pair of fustians of 5 breadths 3 yards dimidium long, sore worn, price le pair 4s,
summa 12s

Item, a pair of bustians of the same length & breadth, 4s

Item, 3 pair and one fustians of 4 breadths 4 yards dimidium long, price 2s 8d le pair, 9s
4d

Item, a white quilt with small branches containing 20 Flemish ells, 15s

Item, another quilt of the same length & brede, 13s 4d

Item, another quilt with fleurs-de-lis and birds, 6s 8d

Item, a counterpoint of tapestry with the picture of Solomon, lined, sore worn, containing
in length 5 yards & 4 brede, 13s 4d

Item, a counterpoint of counterfeit arras with a man and a woman hawking and hunting,
worn, containing in length 5 yards one quarter, and 4 dimidium broad, 20s

Item, a counterpoint of tapestry containing in length 4 yards dimidium, in brede 3 yards
dimidium, price 8s

Item, a counterpoint of old verdure, lined, with a gripe in it, 4 yards dimidium long, and 4
yards dimidium broad, 8s

Item, an old counterpoint of tapestry with a man in the one corner bearing a hawk,
containing 3 yards dimidium long, 2 yards dimidium broad, 20d

Item, an old counterpoint of tapestry with a man in the foot of it bearing an heronsew by
the neck, 5 yards long, 4 broad quarter, 10s

Item, an old counterpoint of green verdure, 4 yards long and 3 broad, 6s 8d

Item, a counterpoint of old tapestry, lined, 4 yards quarter long and 3 yards quarter
broad, 3s 4d

Item, an old counterpoint of paled white & red verdure containing 3 yards quarter long, 2
yards 3 quarters broad, 2s

Item, 2 counterpoints of old red say, broidered with H and M knit with a napkin, and a
man and a woman on horseback, containing 5 yards long apiece, and 4 yards broad, 13s 4d
Item, a counterpoint of red sarsenet in quilt-work lined with blue buckram, containing 5
yards long, 4 broad, 20s

Item, a sparver of changeable sarsenet embroidered with crankets, with curtains of crane-
colour sarsenet lined with blue buckram, and a counterpoint of the same changeable
sarsenet embroidered with an hundred dimidium crankets, containing 4 yards 3 quarters
long, and 4 yards broad, lined with blue buckram, price £6 13s 4d

Item, a sparver of blue and crimson velvet paled, and with one pale of cloth of gold of
baudekin, with 8 panes of violet and red sarsenet, price £6 13s 4d
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Item, a tapet of tapestry with a gentlewoman bearing a cup of gold in the midst,
containing 4 yards long, 3 yards dimidium broad, 13s 4d

Item, a tapet of old tapestry, a man on horseback in the midst, with H and E upon his
breast knit with a lace, 4 yards long and 4 broad, 5s

Item, an old tapet of tapestry with a man in harness fighting with a lion, 3 yards 3
quarters long, 3 yards quarter dimidium broad, 3s 4d

Item, an old tapet of tapestry and a woman bearing a basket with grapes, containing in
brede 4 yards quarter, and 4 yards deep, 6s 8d

Item, an old tapet of old torn arras with clouds of white and purple in upper borders,
containing 4 yards quarter long, and 4 yards broad, 13s 4d

Item, an old tapet of old torn arras with a castle of brick in the midst on the upper part,
containing 7 yards dimidium long, 3 yards deep and 3 quarters, 20s

Item, an old tapet of counterfeit arras, a man with a cross-bow shooting at a wild beast,
and in another corner a castle, 7 yards quarter dimidium long, 3 yards 3 quarters deep, 31s
8d

Item, a counterpoint of tapestry with the story of Alexander, containing in brede 4 yards,
in length 4 yards quarter, price 26s 8d

Item, a tapet of old arras with scripture in the upper border in French, with clouds white
and purple, 7 yards dimidium long, 3 yards 3 quarters deep, 30s

Item, an old torn tapet of arras, 4 yards dimidium long, 3 yards dimidium deep, with trees
round in the borders, 3s 4d

Item, a tapet of tapestry, 3 yards quarter broad, 4 yards quarter deep, with stones and
pearls in the borders, 15s

Item, a tapet of tapestry, containing 5 yards 3 quarters long, and 3 yards 3 quarters deep,
lined with canvas, and a man leading a hound and bearing a hawk upon his fist, with hoses
striped white and red, price 33s 3d

Item, a tapet of tapestry in verdure lined with canvas, 5 yards 3 quarters long, 3 yards [-3
yards] broad, with a man riding on an ass with an whip in his hand, 30s

Item, 3 pieces for hanging of counterfeit baudekin, containing all in length 11 yards 3
quarters, and 3 yards deep, 3s 4d

Item, an old tapet of tapestry, 3 yards 3 quarters broad, 4 yards quarter deep, with stones
and pearls in the borders, 5s

Item, a tapet of old tapestry with the ground verdure, lined with canvas, 4 yards long, 3
yards 3 quarters deep, with a man bearing the cap of his hawk in his mouth by a string, an
hawk on his fist, 10s

Item, a celure and a tester of red say, and therein a wild man riding on a horse, 5s

Item, a coverlet of Bury making, 3 yards a quarter broad, and 3 yards quarter deep, paled
with white and red, with Bourchier knots, 3s 4d

Item, a coverlet of Bury making, 2 yards broad, 2 yards 3 quarters long, 20d

Item, a coverlet of Bury making, 3 yards quarter broad, and 3 yards quarter deep, with
Bourchier’s knots, 3s 4d

Item, 3 old broken carpets, 2s

Item, a little carpet 2 yard[s] long and one ell deep, 5s

Item, 5 cushions of half a yard broad every way, 2 of green baudekin, 2 of satin, and one
of velvet, sore worn, 3s 4d

Item, 2 long cushions, one of tawny satin and another of Jews’ work, worn, 2s 8d
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Item, a sparver and counterpoint of diaper embroidered with whistles and chairs, 30s

Summa £50 6s 8d

In Master Vere’s chamber:

Item, a hanging of dornick, 6s 8d

Item, a sparver of sarsenet, old, broken and sore worn, 5s
Item, a featherbed and a bolster with a mattress, 10s

Item, a counterpoint of tapestry, 20s

Item, a pair of fustians, 3s 4d

Item, 2 pillows, 20d

Item, 3 cushions, one long and 2 short, of old silk, 5s

Item, in the next chamber to it, 5 pieces of old dornick, 6s 8d
Item, a featherbed with a bolster, a mattress, and a pair of fustians, sore worn, 13s 4d
Item, 2 old carpets for cupboards, 5s

Item, 2 great andirons, 4s

Item, an old hale, and a pavilion, £5

Item, a chafer, 5s

Item, a trussing bed made with iron, 40s

Summa £11 5s 8d

In the armoury house:

Item, 175 sallets, le sallet 16d, summa £11 13s 4d

Item, 106 brigandines, one with another 2s, £10 2s

Item, 124 halberds, price le halberd 12d, summa £6 4s

Item, 9 new coats, price le coat 6s 8d, £3

Item, 77 pair of splints, price le pair, one with another, 12-1/2d, summa £4

Item, 5 pair of old gauntlets, 3s

Item, 16 corsets, price le corset, one with another, 6s 8d, summa £5 6s 8d

Item, a pair of old rivets, 3s 4d

Item, 140 old bills, 46s 8d

Item, 2 pair of brigandines for my Lord’s body, 40s

Item, his vambraces, pouldrons, 2 sallets with beavers, & a hat of steel, 2 gauntlets, and
his leg-harness, £3

Item, 120 bows, price one with another 16d, summa £8

Item, 64 sheaf-arrows without cases, old, 53s 4d

Item, 4 sheaf with cases, 6s 8d

Item, 4 bundles of bowstaves, and in every bundle 16 staves, and 8 old staves, 26s 8d
Item, a boar-spear, 16d

Item, 84 pair of gussets, le pair 12d, summa £4 4s

Item, 18 gorgets, 20s

Modern spelling transcript copyright ©2007 Nina Green All Rights Reserved
http://www.oxford-shakespeare.com/



THE NATIONAL ARCHIVES SP 1/4, ff. 70-103 5

Item, 25 aprons of mail, 25s

Summa £66 16s

In Master Voyellys chamber:

Item, a hanging of red say, old, with my Lord’s arms in it, 2s

Item, a celure, a tester, with curtains of blue buckram, 6s 8d

Item, a counterpoint of paly verdure, 10s

Item, a pair of fustians, 6s

Item, 2 pillows and the beres, 2s

Item, 2 carpet cushions, 3s

Item, a featherbed, a bolster with a mattress, a pair of blankets, 13s 4d

Summa 43s

In Master Vere’s servant’s chamber:

Item, a featherbed, a bolster, and 2 mattresses, 8s
Item, a pair of blankets and an old counterpoint of red verdures, and an old tapet of
tapestry, & a broken coverlet of Bury work, price 6s 4d

Summa 13s 4d

In Master Burton’s chamber:

Item, 5 pieces of old say, price 5s

Item, a sparver of white linen cloth, old and sore worn, 2s

Item, a featherbed with a bolster, 8s

Item, a pair of fustians, old and sore worn, 3s 4d

Item, an old quilt, all broken, 2s

Item, a pillow with a bere, 12d

Item, a mattress with a bolster, 2 old blankets and an old counterpoint of verdure, 3
cushions, 2 of bord alexander and one of old tapestry, 5s

Summa 26s 4d

In the clerk of the kitchen’s chamber:

Item, a sparver of white linen cloth, 2s
Item, a featherbed, old, a bolster, an old pair of blankets, and a covering of old red say, 6s
8d
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Item, a pillow, 12d

Item, a mattress with a bolster, and an old covering of Bury making, 3s
Item, 2 chests, 6s 8d

Item, a mortar with a pestle, 5s

Item, 9 1bs. of saffron, le Ib. 10s, summa £4 10s

Summa £5 14s 4d

In the armoury chamber:

Item, 15 yards of black cloth, le yard 4s, £3
Item, 15 yards of remnants and pieces, le yard 3s, summa 45s
Item, 72 yards of coarse green, le yard 6d, 36s

Summa £7 12d

In the parlour:

Item, 4 tapets of old verdure paly, 40s

Item, a tester and a celure of the same, 13s 4d

Item, 5 tapets of green old tapestry with my Lord’s word, 13s 4d

Item, a green tester, 10s

Item, 10 broken tapets of old tapestry, 20s

Item, 4 tapets of Grizel, old and sore worn, and 2 tapets of [-2 tapets of] tapestry with
men-of-war in them, £3

Item, 3 old tapets, sore worn, 15s

Item, 2 tapets of old counterfeit arras, £3 13s 4d

Item, another tapet of the same, containing in length and brede 40 Flemish sticks, 33s 4d
Item, 8 pieces of old red say, 13s 4d

Item, a foot carpet, 5s

Item, 2 pieces of dornick for an hanging, 3s 4d

Item, a featherbed with a bolster, a pair of blankets, a pillow, a covering of Bury making,
an old quilt, 13s 4d

Item, 4 tapets of tapestry lined a yard deep with canvas, full of mullets in clouds and
crankets, containing in length and brede every piece 60 Flemish sticks, £10

Item, 3 pieces of the same, containing every piece 36 sticks, £3 6s 8d

Summa £29

In the ewery:

Item, in cakes and tapers of wax, 401 quarters and 24 Ibs., price le 100 43s 4d, summa £9
14s 2d
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Item, in torches’ ends 940 lbs., le 100 8s 4d, £3 18s
Item, in rosin 180 1bs., Ie 100 3s 4d, summa 5s 10d
Item, in torch-wick and taper-wick 85 lbs., 4s

Item, a chafer, 10s

Item, 8 diaper table-cloths of 7 yards long, one yard dimidium deep, 26s 8d
Item, 4 breakfast-cloths of diaper, 3 yards long, 6s 8d
Item, 38 table-cloths of household, 46s 8d

Item, 12 towels, 13s 4d

Item, 8 towels of diaper, 10s

Item, 2 weights of lead, 2s

Item, 16 napkins of diaper, 3s 4d

Item, 3 chests and a wax-board(?), 6s 8d

Item, a 110 tortes of broche [=torches of brush(?)], 10s

Summa £20 17s 4d

In my Lord’s great chamber:

Item, 5 little tapets of tapestry, with a celure and a tester of tapestry verdure, £7

Item, a featherbed and a bolster, 13s 4d

Item, a counterpoint of tapestry, sore worn, 16s

Item, 2 cushions of satin of Bruges and a cushion of tawny velvet, old & sore worn, 6s 8d
Item, 4 carpets, 10s

Item, a featherbed, a bolster and a counterpoint 15s,

Summa £10 12d

In the inner chamber of my Lady’s:

Item, 5 tapets of tapestry verdure, old and sore worn, 33s 4d

Item, a sparver of satin of Bruges, paly, 26s 8d

Item, a featherbed and a bolster, 33s 4d

Item, a pair of fustians of 5 bredes, 13s 4d

Item, a counterpoint of verdure, 26s 8d

Item, a sparver of satin of Bruges with curtains of yellow sarsenet and a counterpoint of
the same, £6

Item, a celure and a tester of crimson satin, embroidered, £5

Item, 9 old carpets, sore worn, 30s

Item, 7 old cushions of velvet, 4 purple & 3 green, 20s

Item, 3 cushions of satin of Bruges, sore worn, 3s 4d

Item, an old traverse of sarsenet, 8s

Item, an old sparver of blue and tawny damask, 20s

Item, an andiron, 20d

Item, a trussing bed of old blue and crimson velvet, paly, and the curtains paned blue and
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crimson damask, price £5

Summa £26 16s 4d

In the gentlewomen’s chamber:

Item, 2 featherbeds, 2 bolsters, 3 mattresses, 30s

Item, 2 pair of blankets and 2 coverings, 6s 8d

Item, another fine bed of down with a bolster, for my Lady, 40s

Item, a sparver and a counterpoint of gold baudekin, sore worn, £4

Item, a celure and a tester, a counterpoint of green baudekin, £3

Item, 6 curtains of sarsenet for the said 2 beds, 40s

Item, an old torn traverse of sarsenet, 8s

Item, a sparver of blue and white baudekin, worn, 53s 4d

Item, an old sparver of green baudekin, with curtains of tartarin, 40s

Item, a counterpoint of verdure, sore worn, 16s

Item, a vestment of black tinsel with orphreys of white stain of Bruges, embroidered,
with 2 altar-cloths of the same, 33s 4d

Item, 3 cushions wrought in ribbon, 40s

Item, a splayed eagle of gold with an angel face, with 6 diamonds and 11 pearls, with 4
rubies, given to Our Lady of Walsingham, £30

Item, an horn of unicorn harnessed and garnished with gold, £4

Summa £56 7s 4d

In the revestry within the priory of Colne:

Item, 2 pieces and a half of tawny fustian, 16s 8d

Item, 11 yards of remnants of crimson satin, black satin, and tawny damask, price 55s
Item, 5 dog-collars, 10s

Item, 8 purses, 2s 8d

Item, a pair of ivory beads, 3s 4d

Item, 21 ells of canvas, 5s

Item, an ounce of gold rings and brooches, 30s

Item, a tablet with an image of Our Lady, £4

Item, 2 garters, 20s

Item, 7 chests and standards, 46s 8d

Summa £13 9s 4d

In the parlour under Master Vere’s chamber:

Item, an hanging stained with calygreyhounds and scales, & a piece of stained verdure, 6s
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8d

Item, a featherbed and a bolster, 13s 4d

Item, a pair of old fustians, and a counterpoint of verdure, sore worn, 8s

Item, another featherbed with a bolster, a pair of blankets, and an old counterpoint with
crowns and stars, with a pillow and a mattress, 15s

Summa 43s

In Master Waldegrave'’s chamber:

Item, a sparver of dornick, old and sore worn, 10s

Item, a featherbed and a bolster, 13s 4d

Item, [blank] pair of fustians and [sic?] 5 bredes, 10s

Item, an old counterpoint of verdure with rocks in it, 6s 8d

Item, 2 cushions of changeable sarsenet, 2s

Item, in his servant’s chamber, a featherbed, a bolster, a pair of blankets, and a covering of
verdure, sore worn, with conies in it, 18s

Summa £3

In the chamber over the porch:

Item, 2 featherbeds with 2 bolsters, and a covering of Bury work, 20s

Item, a coffer, 6s 8d

Item, 10 pair of sheets of 3 bredes, and 3 head-sheets, 40s

Item, 13 pair of sheets of 2 bredes dimidium, 39s

Item, 12 pair of 2 bredes, 2 long pillows with beres, and 6 short pillows without beres,
32s

Item, 3 pair of fine sheets, given to my Lady, of 4 bredes and 6 yards long, £4

Summa £10 17s 7d

Stuff given to my young Lord of Oxenford:

Item, 4 tapets of counterfeit arras of th’ history of Tullius and Mesius, containing all in
length and depth 260 & 16 Flemish sticks, £30

Item, 5 tapets of tapestry damask-work, paly red and yellow, with chairs of estate, blue
boars and mullets in clouds, with a scutcheon of my Lord’s arms and my old Lady’s in
garters and th’ helmet above, containing all together in length and depth 337 sticks, £53 6s
8d

Item, a celure and a tester of crimson, blue and white satin embroidered with letters and
roots of gold, with a counterpoint of the same, £26 13s 4d

Item, a celure and a tester of crimson satin of Bruges embroidered with a park, powdered
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with boars, mullets and calygreyhounds, with a counterpoint of the same, £15

Item, a celure and a tester with a counterpoint of crimson satin of Bruges embroidered
with a garter, and my Lord’s helm and his arms and my Lady’s that dead is in it, with his
word in it, £10

Item, a new celure and a tester with a counterpoint of crimson damask embroidered with 2
gentlewomen standing on a mountain feeding a popinjay in a cage, full of crankets,
mullets, blue boars & water-flowers, £60

Item, a celure and a tester of old fine arras, in the celure a pavilion, & in the tester a
tourney of knights, containing all in length and depth 60 Flemish sticks, £8

Summa £203

Horses and geldings:

Item, a cart and 4 horses, with their harness, £4

Item, 16 horses, geldings, and little nags, price all together as they were sold, £15 5s 8d
Item, 2 old clothsack saddles, 6s 8d

Summa £19 12s 4d

In the kitchen:

Item, in old brass and pewter, as it appeareth, every parcel after the weight, £18 10s 8-
1/2d

Summa patet

In wine:
Item, in wine, 2 tun of Gascon, £8

Summa patet

Stuff at Hedingham.

Item, a pair of organs, £5

Item, a pair of portatives, 20s

Item, a pair of organs, small, Wivenhoe, 26s 8d

Item, an old celure and a tester of white verdure, 10s

Item, a celure and a tester of old tapestry, with a gentlewoman, 3s 4d

Item, a celure & a tester of bord Alexander, and a sparver of blue diaper, a little tapet of
tapestry, & a counterpoint with a conduit, 6s 8d
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Summa £8 6s 8d

Plate and jewels in a great standard within the college of Sudbury, as hereafter followeth:

Item, an image of Our Lady, silver & gilt, poising 64 ounces, le ounce 3s 6d, summa [-
summal], £11 4s,

Item, another image of Our Lady of silver, and all well gilt, with her child in her arms, a
crown on her head, a sceptre in her hand, poising 108 ounces, le ounce 3s 6d, summa £18
18s

Item, an image of Saint John Baptist standing upon a base silver, and the camel-skin all
gilt, and his mantle white, poising 43 ounces, le ounce 3s 6d, summa £7 10s 6d

Item, an image of Saint John Evangelist, silver & gilt, poising 74 ounces, le ounce 3s 6d,
£12 19s

Item, an image of Saint Peter, silver & gilt, standing upon a base, & diadem upon his head
garnished with stones and pearls, poising 58 ounces, le ounce 3s 6d, summa £10 11s

Item, an image of Saint Andrew, silver and gilt, poising 66 ounces, le ounce 3s 6d, £11 11s
Item, an image of Saint James, silver & gilt, poising 64 ounces, le ounce 3s 6d, summa £11
4s

Item, an image of Saint Bartholomew, silver & gilt, poising 60 ounces 3 quarters, le ounce
3s 6d, summa £10 12s 7-1/2d

Item, an alms-dish with swages gilt, poising 147 ounces, le ounce 3s 6d, summa £25 14s
6d

Item, a spice-plate standing, gilt, without a cover, poising 66 ounces, le ounce 3s 6d,
summa £11 11s

Item, a cross with a foot, silver and gilt, with a vice in the bottom, and images enameled in
the tabernacles under the socket, poising 36 ounces, le ounce 3s 6d, summa £6 6s

Item, a salt of beryl standing, with a Morian under the beryl, with a cover, silver and gilt,
poising 35 ounces 1 quarter, le ounce 3s 6d, summa £6 3s 4-1/2d

Item, a monstrance of beryl for relics, the foot and the covering silver and gilt, with Saint
Anne having Our Lady in her arms, poising 19 ounces, le ounce 3s 4d, summa £3 3s 4d
Item, another lower monstrance with a beryl in the top of the covering, poising 9 ounces 3
quarters, le ounce 3s 2d, summa £30s 10-1/2d

Item, Saint Simon, silver and gilt, with a cross, round knops on th’ ends, poising 68
ounces, le ounce 3s 6d, summa £11 18s

Item, Saint Jude, silver and gilt, with a ship, poising 63 ounces, le ounce 3s 6d, summa
£11 6d

Item, Saint Philip with a green club, silver and gilt, poising 64 ounces, le ounce 3s 6d, £11
4s

Item, Saint Thomas of Inde, silver & gilt, with a spear in one hand and book in thother
hand, poising 64 ounces, le ounce 3s 6d, summa £11 4s

Item, Saint Margaret, silver and gilt, with a cross in a dragon’s mouth, poising 32 ounces
dimidium, le ounce 3s 6d, summa £5 13s 9d

Item, Saint Barbara, silver and gilt, poising 12 ounces quarter, le ounce 3s 6d, summa 42s
10-1/2d
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Item, Saint George, silver and gilt, with a bone of Saint George under the beryl in his
shield, poising 42 ounces quarter, le ounce 3s 6d, summa £7 7s 10-1/2d

Item, Saint Anne, silver & gilt, poising 24 ounces dimidium, dimidium quarter, le ounce 3s
6d, summa £4 6s 2-1/4d

Item, a little image of Our Lady, poising 7 ounces dimidium, le ounce 3s 6d, summa 26s
3d

Item, a little monstrance with Our Lady in the top, silver and gilt, poising 7 ounces, le
ounce 3s 6d, 24s 6d

Item, a little monstrance with the crucifix in the top, with a cross fleury, poising 4 ounces,
le ounce 3s 6d, summa 14s

Item, a great basin of silver with bullions, parcel gilt, for a fount, poising 137 ounces, le
ounce 3s 4d, summa £22 16s 8d

Item, 11 platters of silver marked with columbines, poising 342 ounces, le ounce 3s 2d,
summa £54 3s

Item, 12 dishes of silver marked with columbines, poising 281 ounces, le ounce 3s 2d,
summa £44 9s 10d

Item, 12 saucers of silver with columbines, poising 186 ounces, le ounce 3s 2d, summa
£29 9s

Item, 2 chargers of silver pertaining to the same garnish, poising 123 ounces, le ounce 3s
2d, £19 9s 6d

Item, a new spice-plate silver, parcel-gilt, with a cover, and in the top of the cover a fane
having my Lord’s arms and my old Lady’s arms on thone side, and Saint John Baptist on
thother side, the foot pounced with mullets, the shank pounced & enameled, & about the
mid-shank set with mullets, poising 154 ounces, le ounce 3s 6d, summa £25 13s 4d

Item, a spice-plate silver, parcel-gilt, with a blue flower in the top, poising 34 ounces, le
ounce 3s 2d, £5 7s 8d

Item, a spice-plate silver, all gilt, with a columbine in the bottom, poising 55 ounces 1
quarter, le ounce 3s 6d, summa £9 13s 4-1/2d

Item, a cross, silver and gilt, with Mary and John, with 13 counterfeit stones & 16 pearls,
poising 69 ounces, le ounce 3s 6d, summa £12 18d

Item, a chafing-dish silver, parcel-gilt, poising 62 ounces dimidium, le ounce 3s 4d, summa
£10 6s 8d

Item, another chafing-dish silver, parcel-gilt, with 3 angels gilt on the side, on every angel
a mullet, poising 31 ounces dimidium, le ounce 3s 4d, summa £5 5s

Item, 6 goblets silver, all gilt, with a cover, made at Bruges, with my Lord’s arms in a
garter in the top of the cover, poising 86 ounces 3 quarters, le ounce 3s 6d, summa £15 3s
7-1/2d

Item, 6 new goblets, all gilt, with a cover, chased with fleur-de-lis, my Lord’s arms, and
the Howards’ in the top of the cover, poising 141 ounces quarter, le ounce 3s 6d, summa
£24 10s 10-1/2d

Item, a standing gilt salt with a cover, 6-square, with a castle in the top of the cover,
poising 52 ounces dimidium, le ounce 3s 6d, summa £9 4s 1d

Item, a standing salt gilt without a cover, fellow to the same, poising 32 ounces dimidium,
le ounce 3s 6d, summa £5 13s 9d

Item, a salt silver and gilt, 6-square, the cover thereof bordered with fleur-de-lis, poising
49 ounces dimidium, le ounce 3s 6d, £8 13s 3d
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Item, a salt silver & gilt with chases, one chase pounced, another plain, poising 42 ounces,
le ounce 3s 4d, summa £7

Item, a pair of salts of silver and gilt, with one cover, graved with fleur-de-lis, with my
Lord’s arms and the Howards’ in the top, poising 86 ounces dimidium, le ounce 3s 6d,
summa £15 2s 9d

Item, a monstrance silver and gilt called a porte-dieu, with 4 pillars and an angel wanting a
wing, with a cup of beryl to put in the Sacrament, the foot garnished with 10 counterfeit
stones, and a cover with a cross lacking a bullion of silver, poising 127 ounces, le ounce 3s
2d, summa £20 2s 2d

Item, [blank] Paris bowls of silver pounced like pens, with a cover, with a columbine in
the bottom, poising 220 ounces, le ounce 3s 4d, summa £36 13s 4d

Item, 6 small bowls of silver, parcel, with a cover, with 6 signs of the months in the year
in the bottom, poising 61 ounces, le ounce 3s 2d, £9 13s 2d

Item, 6 white bowls of silver, parcel-gilt, without a cover, every of them with 7 rounds in
the bottom, poising 183 ounces dimidium, le ounce 3s 4d, summa £30 11s 8d

Item, 2 flagons with bails, chased & pounced, parcel-gilt, with the lion in the top, poising
143 ounces, le ounce 3s 4d, summa £23 16s 8d

Item, 2 flagons with chains, silver, parcel-gilt, with columbines on the side, poising 165
ounces, le ounce 3s 4d, summa £27 10s

Item, 2 cruets of beryl, the lids and feet of them silver and gilt, poising 16 ounces, le
ounce 2s, summa 32s

Item, a ship silver, all gilt, with a branch of coral in the top afore, & an acorn of beryl
standing behind, poising 24 ounces quarter dimidium, le ounce 3s 6d, summa £4 4s 10-
1/2d

Item, 2 cruets without lids, poising 3 ounces 3 quarters, le ounce 3s, summa 9s 9d

Item, a censer with leopards’ heads, poising 27 ounces 3 quarters, le ounce 3s 2d, summa
£4 7s 10-1/2d

Item, another censer with like heads, poising 26 ounces, le ounce 3s 2d, summa £4 2s 4d
Item, a chalice silver, all gilt, my Lord’s word, En dieu est tout, written in the foot, and the
Trinity in the paten, poising 38 ounces dimidium, le ounce 3s 4d, summa £6 8s 4d

Item, an holy-water stoup silver, parcel gilt, with this scripture about, Vidi aquam
egredientem, with the sprinkle to the same, poising 89 ounces, le ounce 3s 2d, summa £14
22d

Item, a girdle full of bars of gold, every second bar like a chair set with stones, and 2 small
bars at thone end, and a pouch of black velvet garnished with pearls set in gold, and a
stone in the midst set in gold, poising 43 ounces, le ounce 33s 4d, summa £71 13s 4d
Item, a great chalice silver, all gilt, with a paten, and this scripture about the bowl,
Laudemus et superexaltemus eum in secula, poising 32 ounces, le ounce 3s 6d, summa £5
12s

Item, a censer with leopards’ heads, poising 27 ounces dimidium, le ounce 3s 2d, summa
£47s 1d

Item, another censer with like heads, poising 27 ounces 3 quarters, le ounce 3s 2d, summa
£4 5s 6d

Item, 2 cruets, silver and gilt, poising 6 ounces quarter, le ounce 3s 4d, summa 20s 10d
Item, 2 bottles silver, parcel gilt, with chains to bear them with, poising 173 ounces
dimidium, le ounce 3s 2d, summa £27 12s 2d
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Item, a standing salt, silver and gilt, 6-square, with the cover pounced with vines, poising
39 ounces dimidium, le ounce 3s 6d, £6 18s 3d

Summa £846 2-1/4d

Plate and jewels in another strong coffer, all of iron, with 6 locks upon the same:

Item, first, a cup of gold with a cover, pounced with eagles with angels’ faces and mullets,
the foot and cover set with pearl and stone, poising togethers 44 ounces dimidium, le
ounce 36s 8d, summa £81 11s 8d

Item, a cup of gold with a cover, pounced full of rounds like pellets, and a red rose in the
bottom, poising 18 ounces, le ounce 33s 4d, summa £30

Item, a cup of gold with a cover, pounced with eagles with angels’ faces and mullets, with
a balas in the top, poising 42 ounces quarter, le ounce 36s 8d, summa £77 9s 2d

Item, a salt of gold set with beads and pearls, in the top a diamond, a ruby, and 6 pearls,
poising 21 ounces dimidium quarter, le ounce 36s 8d, summa £38 14s 7d

Item, a great chain of gold of 22 links, enameled with white and blue columbines, poising
30 ounces quarter dimidium, le ounce 33s 4d, summa £50 12s 6d

Item, a collar of gold made in garters, with red roses in the garters, and a George with a
diamond and 3 great pearls hanging in the dragon’s foot, poising 31 ounces, le ounce 40s,
£42

Item, a collar of fine gold of 27 S[‘s] and 2 portculisses, with a great diamond in a red
rose, and a lion hanging upon the same rose, with 2 rubies and a diamond upon the said
lion, and 2 great rubies and 4 diamonds & 9 great pearls upon the S[‘s], poising 42 ounces,
le ounce 46s 8d, summa £98

Item, a great chain of gold with a mariner’s whistle, & of 160 and one links, poising 146
ounces, le ounce 33s 4d, summa £243 6s 8d

Item, a spoon of gold with my Lord’s arms upon th’ end, poising 2 ounces dimidium
quarter, le ounce 30s, summa £3 3s 9d

Item, a little flat cup of gold with a cover, garnished with mullets and crankets, having my
Lord’s arms and my Lady’s in the top of the cover, and the bottom pounced with suns,
poising 13 ounces, le ounce 33s 4d, summa £21 13s 4d

Item, a goblet of gold with a cover, having my Lord’s arms and my Lady’s in the top of
the cover, poising 11 ounces dimidium, le ounce 33s 4d, summa £19 3s 4d

Item, a cross of gold garnished with 2 sapphires, and 2 pieces of the Holy Cross therein,
accustomed to be in the lamp of an image of the Trinity, poising 15 ounces quarter, le
ounce 40s, summa £30 10s

Item, an image of Saint George of gold, poising 12 ounces, le ounce 30s, summa £18

Item, a salt of gold, the head and foot enameled with blue, & set with pearl & little knops
enameled with red, standing upon a dizzard’s head, poising 11 ounces dimidium, le ounce
335 4d, summa £19 3s 4d

Item, an image of the Trinity of silver and gilt, with a crown upon his head garnished with
stones, with 2 little angels, poising 6 ounces dimidium, le ounce 3s 6d, summa £22 9s 9d
Item, a little salt of gold, the head and the foot with rubies & pearls, with a sapphire in
the top, with a rose within the bottom of the salt, poising 6 ounces, le ounce 30s, summa
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£9

Item, a standing cup of silver, all gilt, with portcullises in the top of the cover, & a border
about the same of roses and portcullises and fleur-de-lis, poising 32 ounces quarter, le
ounce 3s 8d, summa £5 18s 3d

Item, a standing cup of silver, all gilt, set with roses and portcullisses, in the top of the
portcullis a rose, poising 33 ounces dimidium, le ounce 3s 8d, summa £6 2s 10d

Item, a cup with a cover, all gilt, with 8 quarters, having in the top of the cover a rose, one
quarter plain, the other chased with roses, portcullisses & pomegranates, poising 30
ounces, le ounce 3s 8d, £6 10s

Item, a standing cup with a cover of silver, all gilt, having in the top of the cover a rose
which &c., poising 31 ounces quarter, le ounce 3s 4d, summa £5 14s 7d

Item, a standing cup gilt, with a rose in the top of the cover, poising 31 ounces dimidium,
le ounce 3s 4d, summa £5 15s 6d

Item, 6 great bowls, all gilt, with a cover set full of mullets and crankets, in the top of the
same cover with pearls and stones, with my Lord’s arms upon the same, poising 278
ounces dimidium, le ounce 3s 8d, summa £50 17s 6d

Summa £884 16s 9d

In another standard, bound with bars of iron:

Item, a whole garnish of silver vessel, with 4 chargers marked with briquets, poising 1382
ounces dimidium, le ounce 3s 2d, summa £218 17s 11d

Item, 12 dishes of silver, now because of 3 new dishes poising 226 ounces, le ounce 3s 2d,
£35 15s 8d

Item, 12 platters of silver, poising 353 ounces quarter, le ounce 3s 2d, summa £55 18s 7-
1/2d

Item, 12 saucers of silver, now because of 5 new saucers new made poising 108 ounces, le
ounce 3s 2d, summa £17 2s

Item, 2 chargers of silver pertaining to the garnish aforesaid, poising 147 ounces dimidium,
le ounce 3s 2d, £23 7s 1d

Item, 2 dishes of silver, poising 48 ounces, le ounce 2s 2d, summa £7 12s

Item, 2 old platters of silver, poising 69 ounces, le ounce 3s 2d, £10 18s 6d

Item, a platter of silver new made against Whitsuntide, marked with my Lord’s arms and
the Howards’ arms, poising 28 ounces, le ounce 3s 2d, £4 8s 8d

Item, a dish of silver new made the same time with the same mark, poising 16 ounces
dimidium, le ounce 3s 2d, summa 52s 3d

Item, a new saucer of silver new made against the same time, with the said mark, poising 9
ounces dimidium, le ounce 3s 2d, summa 30s 1d

Item, 3 chargers silver, new made the same time with the same mark, poising 160 ounces
dimidium, le ounce 3s 2d, summa £25 8s 3d

Item, a pot of silver, all gilt, with a bail, chased and pounced, poising 211 ounces 3
quarters, le ounce 3s 8d, summa £38 15s 5d

Item, another pot, fellow to the same, of silver all gilt, poising 211 ounces, le ounce 3s 8d,
£38 13s 8d
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Item, 2 great standing pots silver, all gilt, chased, one chase plain, another pounced, and in
the top of the lids my Lord’s arms and the Howards’ arms quarterly, & an angel with
wings behind the lid, poising 163 ounces, le ounce 3s 8d, summa £29 17s 7d

Item, a pair of gilt basins silver, all gilt, with my Lord’s arms and my old Lady’s set in the
bottom, chased about with a double rose, poising 142 ounces, le ounce 3s 8d, summa £26
8d

Item, a pair of small basins silver, all gilt, pounced and embossed with scripture the
bordure, poising 22 ounces quarter, le ounce 3s 8d, summa £4 3s 5d

Item, a pair of new basins silver, all gilt, with my Lord’s arms and my old Lady’s in the
bottom, chased about the arms with the sun, poising 116 ounces, le ounce 3s 4d, summa
£21 5s 4d

Item, a pair of basins silver, all gilt, pounced & embossed, poising 186 ounces, le ounce 3s
8d, summa £34 2s

Item, 2 basins silver, all gilt, and chased with suns, and wreaths of columbines in the
bottom, and my Lord’s arms, poising [no weight given], le ounce 3s 8d, summa £33 7s 6d
Item, 2 basins silver, all gilt, with the King’s arms in the bottom, which my Lord had at
the coronation of King Henry the Eighth by reason of his office, poising 156 ounces, le
ounce 3s 6d, summa £27 6s

Item, a basin of silver, all plain, the swages gilt, and an eagle with an angel’s face in the
bottom, poising 70 ounces, [+le ounce] 3s, summa £10 10s

Item, an ewer to the same fashioned like a tankard, with 4 hoops gilt, poising 28 ounces,
le ounce 3s, summa £4 4s

Item, a basin of silver, parcel-gilt, new made against Whitsuntide, all plain in the bottom,
poising 55 ounces, le ounce 3s 2d, summa £8 14s 2d

Item, 2 silver ewers with columbines, poising 61 ounces, le ounce 3s 2d, summa £9 13s 2d
Item, 2 great gilt pots silver, chased, one chase plain, another pounced, with a ring about
the belly departing the chases, with my Lord’s and the Howards’ arms, poising 260
ounces, le ounce 3s 8d, summa £47 13s 4d

Item, 2 pots silver and gilt, with trefoils, poising 100 ounces, le ounce 3s 6d, summa £17
10s

Item, 2 pots of silver, all gilt, every of them with berys(?) in the top, pondentes 135
ounces, le ounce 3s 8d, summa £24 15s

Item, 2 great pots silver, all gilt, chased, with buttons at the clasps of the lids, poising 175
ounces, le ounce 3s 8d, summa £32 10d

Item, a great pot of silver, all gilt, plain, with 2 buttons over the lid, poising 120
[+ounces], le ounce 3s 8d, summa £22

Item, a pot of silver, parcel-gilt, with an angel with wings on the lid, and arms in the same,
poising 53 ounces dimidium, le ounce 3s 2d, summa £8 9s 5d

Item, another pot, parcel gilt, fellow to the same, poising 53 ounces dimidium, le ounce 3s
2d, summa £8 9s 5d

Item, 2 plain pots, silver, the swages gilt, poising 116 ounces dimidium, le ounce 3s 2d,
summa [amount not given]

Item, a great standing cup silver, all gilt, with mill-picks in the bottom, chased, poising 55
ounces, le ounce 3s 8d, summa £10 20d

Item, a standing cup, all gilt, with a cover, with a double downright chase, poising 44
ounces, le ounce 3s 8d, summa £8 16d
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Item, a standing cup silver, all gilt, plain, with a cover, and having 3 flowers in the bottom,
2 blue and one yellow, poising 25 ounces, le ounce 3s 8d, summa £4 11s 8d

Item, 2 standing cups silver, all gilt, bell-shapen, with 2 covers, every of them with
columbine flowers in the bottom, poising 54 ounces, le ounce 3s 4d, £9 18s

Item, a cup silver, all gilt, with a cover, with a downright chase flat, and a purple rose
with a green garland enameled in the midst, poising 30 ounces, le ounce 3s 8d, summa £6
10s

Item, a standing cup silver, all gilt, with a cover with a double downright chase and plain
chased, knopped, and a mullet in the bottom of the covering, poising 29 ounces, le ounce
3s 8d, £6 6s 8d

Item, a standing cup silver, all gilt, covered, and pounced with chevrons and my Lord’s
arms in the bottom, poising 35 ounces, le ounce 3s 8d, £6 8s 4d

Item, a cup silver, all gilt, with pens in the bottom, poising 19 ounces, le ounce 3s 8d,
summa £3 9s 8d

Item, a gilt cup of say which my Lord had at the coronation of King Henry the 8" by
reason of his office, poising 9 ounces, le ounce 3s 8d, summa 33s

Item, a cup of silver, all gilt, with a cover, pounced, chased, with a red rose within a
garland in the bottom, poising 25 ounces, le ounce 3s 8d, summa £4 11s 8d

Item, a plain cup of silver, all gilt, with a cover, and a broken blue flower in the bottom,
poising 31 ounces, le ounce 3s 8d, summa £5 13s 8d

Item, a gilt cup of silver, plain, with a cover, lacking th’ enameling in the bottom, poising
21 ounces, le ounce 3s 8d, summa £3 17s

Item, a cup made of a gripe’s egg, covered, the foot silver & gilt, & in the top of the cover
a blue flower, poising 35 ounces, le ounce 2s, summa £3 9s

Item, a cup of silver, parcel-gilt, all enameled with blue, and in the top a pelican, poising
42 ounces, le ounce 3s 4d, summa £7

Item, a pot all of silver for the barber to warm in water for my Lord’s beard, poising 81
ounces, le ounce 3s 2d, summa £12 16s 6d

Item, a collock of silver, all gilt, with a crown in the top of the cover, with a lion in the
middle, poising 91 ounces, le ounce 3s 8d, summa £16 13s 4d

Item, 6 gilt bowls of silver, with a cover, with suns in the bottom and my Lord’s arms in
the top of the cover, poising 181 ounces, le ounce 3s 6d, £31 13s 6d

Item, 6 bowls of silver, all gilt, with a cover, every of them having a shepherd and sheep
in the bottom, poising 252 ounces, le ounce 3s 6d, summa £44 2s

Item, a little base bowl without a cover, poising 16 ounces, le ounce 3s 4d, summa 53s 4d
Item, 2 lavers silver, all gilt, like unto pears, each with spouts, with a gilt spoon, poising
36 ounces, le ounce 3s 6d, summa £6 6s

Item, a laver of silver and gilt, pounced with roses, poising 18 ounces, le ounce 3s 6d,
summa £3 3s

Item, a laver of silver, the swages gilt, with buttons on the cover, poising 20 ounces, le
ounce 3s 4d, summa £3 6s 8d

Item, 4 little silver candlesticks with noses, poising 24 ounces, le ounce 3s 2d, summa £3
16s

Item, 3 prickets of silver, swages gilt, poising 62 ounces, le ounce 3s 2d, summa £9 16s 4d
Item, a high candlestick with a nose and prick set on with a vice, poising 11 ounces, le
ounce 3s 2d, summa 34s 10d
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Item, a pot of iv[or]y(? garnished with silver, all gilt, & in the top of the cover a Saint
John’s head, poising 36 ounces, le ounce 2s, summa £3 12s

Item, another low candlestick of silver, all white, with a nose, poising 11 ounces, le ounce
3s, summa 33s

Item, a snuff of silver, parcel-gilt, poising 8 ounces, le ounce 3s 2d, summa 25s 4d

Item, a little candlestick of silver, swages gilt, with a nose, poising 4 ounces, le ounce 3s
2d, summa 12s 8d

Item, 6 bowls silver, all gilt, with a cover, with the months in the bottom of every of them
set in gold, the top of the cover garnished with small pearl and stones set in gold, all
together poising 261 ounces, le ounce 3s 8d, summa [-summa] £47 17s

Item, the Holy Ghost in a cloud silver, hanging in a steon(?) silver and gilt, with a mullet
in the midst, poising 8 ounces, le ounce 3s, summa 24s

Item, a little bottle silver, all gilt, with my Lord’s arms and the Howards’ on both the
sides, with a chain, poising 8 ounces, le ounce 3s 8d, 29s 4d

Item, 6 bowls plain, with a cover silver, with faces in the bottom, poising 210 ounces, le
ounce 3s 2d, £33 5s

Item, 2 spoons, all gilt, with images on th’ ends, poising 2 ounces, le ounce 3s 8d, summa
7s 4d

Item, 2 spoons, base gilt, with flat knops, poising 4 ounces, le ounce 3s 4d, summa 13s 4d
Item, 2 spoons, base gilt, with flat ends, therein my Lord’s arms on thone side, and the
Howards’ on thother, poising 7 ounces, le ounce 3s 4d, 23s 4d

Item, 2 spoons silver, all gilt, with forks for green ginger, poising 3 ounces, le ounce 3s 4d,
summa 10s

Item, 24 silver spoons with slips on th’ ends, poising 35 ounces, le ounce 3s 4d, summa
£5 16s 8d

Item, an angel with wings, silver and gilt, bearing relics, with bones of Saint Ursula,
poising 12 ounces, le ounce 3s 6d, summa 42s

Item, an angel with wings of silver and gilt bearing relics, poising 17 ounces, le ounce 3s
6d, 59s 6d

Item, another angel with wings silver and gilt bearing relics, poising 16 ounces, le ounce 3s
6d, 56s

Item, a paxbred gilt of th’ old fashion, with an angel in the midst holding a vernicle,
poising 16 ounces, le ounce 3s 4d, summa 53s 4d

Item, a paxbred silver and gilt, poising 7 ounces, le ounce 3s 6d, summa 24s 6d

Item, a little paxbred silver, with a vernicle of mother of pearl, poising 1 ounce dimidium,
le ounce 3s 4d, summa 5s

Item, a sacring-bell of silver, and gilt the clap iron, poising 3 ounces dimidium, le ounce 3s,
summa 10s 6d

Item, a sacring-bell of silver, all gilt, poising 3 ounces, le ounce 3s 6d, summa 10s 6d

Item, a paxbred silver and gilt, garnished with stones, poising 23 ounces, le ounce 3s 8d,
summa £4 4s 4d

Item, 2 scallop-shells of silver and gilt, poising 3 ounces, le ounce 3s 2d, summa 9s 6d
Item, 2 little spoons of silver, all gilt, with mullets on th’ ends, poising one ounce
dimidium, le ounce 3s 6d, summa 5s 3d

Item, a pair of old cansticks silver, parcel gilt, with pricks, poising 5 ounces, le ounce 3s
2d, summa 15s 10d
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Item, a little cup of mazer, the foot and cover silver and gilt, poising 6 ounces, le ounce
20d, summa 10s

Item, another pot of tree, with the cover and lips of silver and gilt, poising 8 ounces, le
ounce 2s, summa 16s

Summa £1198 9s 9d

Plate in another coffer of wood barred with bars of iron:

Item, 2 great gilt pots of one suit, and a daisy with a wreath in the top, poising 177
ounces, le ounce 3s 8d, summa [-summa] £28 15s 8d

Item, 2 great pottle-pots of silver and gilt, chased, poising 163 ounces, le ounce 3s 6d,
summa £29 17s 8d

Item, [ ] great pots silver, all white, with mullets in the top, poising 164 ounces, le ounce
3s 2d, £25 19s 4d

Item, 2 pots silver, parcel gilt, with mullets in the midst, poising 82 ounces, le ounce 3s
4d, £13 13s 4d

Item, a pot of silver, all white, poising 30 ounces, le ounce 3s 2d, summa £4 15s

Item, a pot of silver, white, poising 22 ounces, le ounce 3s 2d, summa £3 9s 8d

Item, a silver pot, parcel gilt, with 2 buttons gilt over the lid, poising 25 ounces, le ounce
3s 2d, summa £3 19s 2d

Item, a basin of silver with blue water-flowers in the bottom, poising 37 ounces, le ounce
3s 2d, summa £5 17s 2d

Item, a basin silver called the trussing basin, poising 56 ounces, le ounce 3s 2d, summa £8
17s 4d

Item, 2 plain basins silver, all white, like to great chargers, poising 143 ounces, le ounce 3s
2d, £22 12s 10d

Item, an ewer of silver with a broad bottom(?) and a long spout, poising 27 ounces, le
ounce 3s 2d, summa £4 5s 6d

Item, 2 ewers with broad bottoms(?), poising 54 ounces, le ounce 2s 2d, summa £8 11s
Item, an ewer of silver, poising 32 ounces, le ounce 3s 2d, £5 16d

Item, a great cross enameled on both sides with the 4 Evangelists, poising all, with the
timber and the pin of iron, 63 ounces, whereof the silver weigheth by estimation 42
ounces, le ounce 3s 4d, summa £7

Item, a great cross silver and gilt, with a fleur-de-lis at every end, standing upon a base
with 12 pinnacles, poising 164 ounces, le ounce 3s 4d, summa £27 6s 8d

Item, one goblet with a cover, whereof the swages be gilt, poising 12 ounces, le ounce 3s
2d, summa 38s

Item, 2 goblets silver, parcel-gilt, poising 15 ounces, le ounce 3s 2d, summa 47s 6d

Item, 6 goblets made of a tooth of an elephant, garnished with silver and gilt, poising 68
ounces, le ounce 2s, summa £6 18s

Item, a goblet of silver, the swages gilt, poising 6 ounces, le ounce 3s 2d, summa 19s

Item, 6 new goblets parcel-gilt, with mullets and crankets, with a cover with my Lord’s
arms and the Howards’ in the top of the cover, poising 131 ounces, le ounce 3s 4d,
summa £21 16s 8d
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Item, 2 great salts with a cover, all gilt, 6-square, poising 41 ounces, le ounce 3s 6d,
summa £7 3s 6d

Item, a little gilt salt, covered & chased, with a border of fleur-de-lis in the bottom,
poising 7 ounces, le ounce 3s 6d, summa 24s 6d

Item, 2 old salts, parcel, with a cover, poising 18 ounces, le ounce 3s 2d, summa 57s

Item, a salt silver, parcel-gilt upon the swages, without a cover, poising 9 ounces, le ounce
3s 2d, 28s 6d

Item, 6 bowls of silver with 6 great pounces on the bottom, whereof one is gilt, poising
143 ounces, le ounce 3s 2d, summa £22 12s 10d

Item, 6 great flat bowls of silver with a cover, all plain, poising 180 ounces, le ounce 3s
2d, summa £28 10s

Item, 4 small bowls parcel-gilt, with the signs of the months in the bottom, swages gilt,
poising 35 ounces, le ounce 3s 2d, £5 10s 10d

Item, 2 small bowls of silver, all white, pounced with great rounds in the bottom, poising
47 ounces, le ounce 3s 2d, summa £7 8s 10d

Item, 2 Paris cups of silver, parcel-gilt, with blue annulets in the bottom, [+poising] 47
ounces, le ounce 3s 4d, summa £7 16s 8d

Item, 3 cups of silver parcel-gilt, with roses in the bottom, poising 43 ounces, le ounce 3s
4d, £7 3s 4d

Item, 2 flagons of silver with chains, poising 186 ounces, le ounce 3s 2d, £29 9s

Item, a standing cup of silver, all gilt, with a cover, poising 26 ounces, le ounce 3s 6d,
summa £4 11s

Item, a gilt cup of assay with my Lord’s arms and the Howards’ in the bottom, poising 6
ounces, le ounce 3s 6d, summa 21s

Item, a spoon gilt, poising an ounce, le ounce 4s, 4s

Item, 12 spoons all gilt, with knops on th’ ends, poising 14 ounces, le ounce 3s 6d,
summa 49s

Item, 4 spoons, all white, poising 3 ounces, le ounce 2s 2d, summa 9s 6d

Item, 6 silver spoons with snips in th’ ends, poising 7 ounces, le ounce 3s 2d, summa 22s
2d

Item, 3 new candlesticks with noses on thone side and prickets on thother side, poising
59 ounces, le ounce 3s 2d, summa £9 6s 10d

Item, 3 plain candlesticks, swages gilt, with prickets, poising 28 ounces, le ounce 3s 2d,
summa £4 8s 8d

Item, a chalice silver and gilt, with a paten, and this scripture about the bowl, Hec [sic?]
est enim &c, poising 31 ounces, le ounce 3s 4d, summa £5 3s 4d

Item, a chalice with a patible in the foot, poising 12 ounces, le ounce 3s 4d, summa 40s
Item, a chalice with a vernicle in the paten, and a crucifix upon the foot, poising 8 ounces,
le ounce 3s 4d, summa 26s 8d

Item, a pair of low candlesticks of silver, parcel-gilt & chased, with prickets, poising 26
ounces, le ounce 3s 2d, summa £4 2s 4d

Item, a pair of great candlesticks, chased & parcel-gilt, poising 104 ounces, le ounce 3s 4d,
summa £17 6s 8d

Item, a pair of great candlesticks, swages gilt, with my Lord’s arms and the Howards’ in
the foot of either of them, poising 131 ounces, le ounce 3s 4d, summa £21 6s 8d

Item, a censer of silver with [-the] mullets in the covering, poising 21 ounces, le ounce 3s
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4d, summa £3 10s

Item, 2 new censers of silver with 2 calygreyhounds upon the tops of them, poising 133
ounces, le ounce 3s 4d, summa £22 3s 4d

Item, a pyx and a box of the Sacrament of silver, all gilt, poising 22 ounces, le ounce 3s 6d,
£3 17s

Item, a ship of silver, parcel, poising 9 ounces, le ounce 3s 2d, 28s 6d

Item, a pair of carving-knives with serpentine hafts, 10s

Item, a pair of knives, th’ hafts gilt, with mullets upon th’ hafts, 26s 8d

Item, 2 candlesticks, parcel-gilt, with shanks, poising 62 ounces, le ounce 3s 4d, summa
£10 6s 8d

Item, 2 cruets gilt, with raven bills, poising 28 ounces, le ounce 3s 4d, summa £4 13s 4d
Item, 2 chalices with the patens, poising 24 ounces, le ounce 3s 4d, summa £4

Item, a cross with 7 stones, poising 13 ounces dimidium, le ounce 3s 8d, summa 49s 6d
Item, 2 cruets with broad bottoms, poising 11 ounces, le ounce 3s 2d, 34s 10d

Item, a holy-water stoup with the sprinkle, poising 24 ounces, le ounce 3s 4d, £4

Item, a pot of silver with my Lord’s arms in the top, poising 37 ounces, le ounce 3s 2d,
summa £6 17s 2d

Item, a cup of iv[or]y(?) with a cover, poising 16 ounces, le ounce 2s, summa 32s

Item, a chain of gold with a George, poising 9 ounces and a quarter, le ounce 26s 8d, £16
15s 10d

Summa £514 8s 6d

Plate at Colne in divers offices, as followeth:

Item, 6 bowls with a cover, parcel-gilt, with my Lord’s arms in the bottom, poising 83
ounces dimidium, le ounce 3s 2d, summa £13 4s 5d

Item, a cup of assay silver, parcel-gilt, one of the signs of the month of November in the
bottom, poising 10 ounces, le ounce 3s 4d, summa 33s 4d

Item, 2 pots silver parcel-gilt with columbines on the lids, poising 80 ounces, le ounce 3s
2d, summa £12 13s 4d

Item, 2 plain pots of silver, all white, like to ravens’ bills, poising 95 ounces, le ounce 3s
2d, £15 10d

Item, a standing cup gilt, with a cover, with a white mullet in the bottom enameled,
poising 19 ounces, le ounce 3s 6d, summa £3 6s 6d

Item, another standing cup with a cover, gilt, poising 21 ounces, le ounce 3s 6d, £3 13s 6d
Item, 4 goblets, swages gilt, with pounces like annulets, with one cover, poising 24
ounces, le ounce 3s 4d, summa £3 16s

Item, 2 salts with a cover, all gilt, with a garter about the midst, poising 26 ounces, le
ounce 3s 6d, £4 11s

Item, 2 low round salts, all white, every of them having a hole in their sides, poising 14
ounces, le ounce 3s, summa 42s

Item, a spoon gilt, with a knop in th’ end, poising an ounce, 3s 6d

Item, a dozen spoons with slips on th’ ends, poising 16 ounces, le ounce 3s 4d, summa
53s4d
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Item, a chafing-dish of silver, all white, poising 62 ounces, le ounce 3s 2d, summa £9 16s
4d

Item, 2 basins of silver, parcel-gilt, with baynes [=bands?] in the bottom, poising 111
ounces, le ounce 3s 4d, £18 10s

Item, 2 ewers of silver with broad bottoms, poising 6 ounces, le ounce 3s 4d, summa £11
Item, 2 low candlesticks silver, parcel-gilt, poising 11 ounces, le ounce 3s 2d, summa 34s
10d

Item, a matins book with a clasp of silver, which my Lord was wont to use himself, 20s
Item, 36 counters of silver, thone side with a falcon and thother with a calygreyhound,
poising 5 ounces, le ounce 3s 4d, summa 16s 8d

Summa £105 15s 7d

Ready money at the hour of his death:

Item, in ready money, £2100

In another standard, chapel stuff at Sudbury:

Item, 2 altar-cloths, one of white sarsenet & another of white damask, embroidered &
wrought by needlework with my Lord’s arms, & a frontlet of the same, £3

Item, [ ] altar-cloths of blue and crimson velvet, in the midst embroidered with branches
upon a ragged staff, lined with blue buckram, £3

Item, a vestment with 2 Dalmatics for deacon and subdeacon of blue cloth of gold, th’
orphreys of crimson velvet, £6 13s 4d

Item, 3 copes of the same suit, £8

Item, 2 altar-cloths of crimson velvet, embroidered with water-flowers, and a pane of blue
velvet in the midst, £3

Item, a vestment of white baudekin with 2 Dalmatics, th’ orphreys of crimson velvet,
with 3 copes embroidered of the same, £20

Item, a vestment of crimson cloth of baudekin embroidered with imagery, 26s 8d

Item, 2 altar-cloths of diaper, embroidered with garters and thistles, 6s 8d

Item, a frontlet of an altar, wrought in the stole, 20s

Item, a vestment of white damask, with 2 tunicles and a cope of white satin embroidered,
with orphreys of crimson velvet, £6

Item, a vestment of crimson satin Bruges, with 2 tunicles, th’ orphreys of green velvet,
embroidered with calygreyhounds & garters, 46s 8d

Item, 2 altar-cloth[s] of the same price, 26s 8d

Item, a vestment of white damask of baudekin, with 2 tunicles, th’ orphreys embroidered
with imagery set in gold with my Lord’s arms, £6

Item, 3 copes of the same, and the orphreys with imagery, £9

Item, 2 altar-cloths of the same, with purple velvet in the midst, £4

Item, a vestment of crimson velvet, with my Lord’s arms and the Howards’ quarterly
embroidered, with imagery, with 2 tunicles and a cope of the same, £10
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Item, a vestment of white gold damask embroidered with splayed eagles bearing my
Lord’s arms, with 2 tunicles and 4 copes, th’ orphreys of imagery, £15

Item, 2 altar-cloths of the same, with a lily-pot in th’ over part, and Our Lady in the
nether part, in cloth of gold, £4

Item, a vestment, 2 tunicles and a cope of white right satin embroidered with mullets in
clouds, and crankets, the orphreys gold embroi[der]ed of imagery, £16

Item, a vestment of crimson cloth of gold, with 2 tunicles, th’ orphreys of green velvet
broidered, £6 13s 4d

Item, a cope of crimson velvet embroidered with crankets, mullets & garters, with
orphreys embroidered, £4

Item, 2 copes, cloth of gold, with orphreys embroidered with imagery, £15

Item, a frontlet of an altar of damask gold, wrought in the stole, 40s

Item, a vestment of black velvet, old, with orphreys of mullets, flowers and garters, 26s
8d

Item, 2 cloths of cloth of gold for an altar, containing in length and depth together 8 yards,
£6

Item, an old cope of blue baudekin, th’ orphreys embroidered, 13s 4d

Item, 4 copes of white right satin embroidered with the roots of daisies, th’ orphreys
embroidered, £7

Item, a cope of crimson satin of Bruges, th’ orphreys of green velvet, with roses & castles
of gold, 26s 8d

Item, a cope of blue velvet embroidered with crimson velvet, with stars & water-flowers,
£3

Item, 3 copes of red worsted, th’ orphreys of plunket camlet, embroidered with blue
boars and garters, 30s

Item, 3 copes of blue worsted with white mullets, th’ orphreys of crimson baudekin, 31s
Item, a vestment of blue satin of Bruges, th’ orphreys of red satin of Bruges, 13s 4d

Item, 2 copes of white damask embroidered with flowers, & th’ orphreys white mullets in
red satin of Bruges, £3

Item, 2 copes of crimson cloth of gold of tissue, th’ orphreys embroidered with imagery,
£14

Item, an altar-cloth of old russet sarsenet, with curtains longing to the same, 3s 4d

Item, a cope of purple velvet embroidered with calygreyhounds, mullets & clouds, and
orphreys embroidered with imagery, £5

Item, 2 copes of cloth of counterfeit baudekin, 30s

Item, a canopy of crimson tinsel satin, with the doom & chalices, 26s 8d

Item, a canopy of coarse white tuke, with garters, 5s

Item, 12 yards every way of baudekin, with portcullises, 20s

Item, a cope of white damask embroidered with flowers, th’ orphreys of cloth of gold, £3
Item, a vestment of purple velvet embroidered with mullets and clouds, th’ orphrey of
cloth of gold, £3

Item, a vestment of red worsted, embroidered with boars and garters, 6s 8d

Item, a curtain of white cloth, 4s

Item, a vestment, broken, of crimson velvet, 20s

Item, a frontlet for an altar, wrought in the stole, 6s 8d

Item, 2 cloths for altars of counterfeit baudekin, green & red, 20s
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Item, white and red sarsenet paly, 2 ells, with fringes red and white, 10s

Item, 2 vestments of bustian and bord Alexander, and a little pillow of baudekin, 10s
Item, a vestment of old red baudekin of gold, 20s

Item, a chest of iron, 40s

Item, 9 standards, £4

Item, an old vestment of cloth of gold, with orphreys of crimson cloth of gold, 26s 8d
Item, a vestment of cloth of gold, with th” orphreys of crimson cloth of gold of tissue, £5
Item, a vestment of white damask, with orphreys of crimson velvet, 20s

Item, a vestment of white sarsenet, th’ orphreys of purple velvet, 20s

Item, a vestment of crimson velvet, with orphrey cloth of gold, 40s

Item, a vestment of green baudekin, with orphrey green, 10s

Item, a vestment crimson sarsenet, th’ orphreys blue cloth of gold embroidered with
mullets and calygreyhounds, 16s

Item, a vestment of blue velvet, th’ orphreys of crimson cloth of gold, embroidered with
water-flowers, 40s

Item, a vestment of blue cloth of gold of tissue, with th’ orphreys on the foreside, with
my Lord’s arms and the Howards’ wrought in the stole of crimson colour, the backside of
crimson cloth of gold of tissue, with 2 Dalmatics of the same, with th’ orphreys of
crimson cloth of gold of tissue, £20

Item, 2 altar-cloths of cloth of baudekin, £3

Item, 2 altar-cloths of cloth of coarse gold, embroidered with imagery in the midst, £3
Item, a frontlet of crimson velvet, embroidered with a whistle, white mullets and chairs, 2
yards long, 20s

Item, a frontlet of an altar of gold, with 4 scutcheons and Saint John Baptist in the midst,
30s

Item, a frontlet of an alter, 3 panes of gold of damask, and 2 of silver baudekin, 20s

Item, a frontlet of an altar of old cloth of gold of crimson, 4s

Item, a frontlet of crimson satin, with mullets, 20d

Item, a frontlet of an altar, the ground of satin, wrought in the stole with 24 scutcheons,
30s

Item, 2 altar-cloths of checker satin Bruges, with a pane of white satin in the midst, price
6s 8d

Item, 2 altar-cloths of crimson satin, embroidered with garters and mullets in the midst
and calygreyhounds, and a pane of blue velvet in the midst, 40s

Item, an altar-cloth of white sarsenet, embroidered with water-flowers and garters and
mullets in the midst, 10s

Item, 2 altar-cloths of white sarsenet, with blood drops, 10s

Item, 2 altar-cloths of russet sarsenet, 3s 4d

Item, 6 corporases, 20s

Item, 2 old altar-cloths, 12d

Item, 2 superaltars, 2s

Item, 5 images stained in linen cloth, 2s

Item, an image of Saint Margaret, all gilt, 12d

Item, 2 portases, an older and a newer, an old mass-book written, and a mass-book in
print, 40s

Item, 2 psalter-books on red, and the lesser black limned, 30s
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Item, a little image, with a coffin, 12d

Item, another psalter, covered with black and silver clasps, 10s

Item, a cope of white gold damask, with orphreys of blue baudekin, 20s

Item, 2 copes of crimson gold baudekin, with orphreys with imagery £5

Item, 2 copes of crimson velvet, embroidered with iron to strike fire, and th’ orphreys of
eagles and mullets, £7

Item, a foot-cloth full of clouds, with mullets in the same, for the chapel, 10s
Item, a vestment of white worsted, embroidered with garters and mullets in the same,
with orphreys of purple velvet, 26s 8d

Item, a black fur of budge, 33s 4d

Item, a case of pipes, 20s

Item, 11 arrows for a cross-bow, and 2 cross-bows, 13s 4d

Item, a pair of tables of bone, 3s 4d

Item, 3 standards, 2 with angels, and thother with the blue boar, of sarsenet, 10s
Item, a jacket of black satin, furred with old budge, 5s

Item, a vestment of damask, red and white, 13s 4d

Item, a little mass-book, 10s

Item, a stole of leather, 2s

Item, an image of Our Lady with the Trinity in her womb, 2s

Item, a chest full of French and English books, £3 6s 8d

Item, 30 surplices, coarse, with 4 albs, for children of the chapel, 20s

Item, a frontlet, satin Bruges, embroidered, 3s 4d

Item, a frontlet of bustian, 12d

Item, a frontlet of crimson velvet, embroidered for an altar with flowers, 3s 4d
Item, 2 cloths for lectern-cloths, of silk baudekin, 2s 8d

Item, 2 curtains, old sarsenet, with gold flowers, 16d

Item, an old vestment of blue velvet, and th’ orphreys crimson, 4s

Item, a vestment of blue worsted, with th’ orphreys of baudekin, 4s

Item, a cross [sic] afore the cross, of diaper, 12d

Item, 2 candlesticks of white bone, 2s

Item, 4 altar-cloths for 2 altars, of diaper, embroidered with thistles, 13s 4d
Item, a vestment of white damask, with orphreys of old crimson velvet, 6s 8d
Item, 2 altar-cloths of Lucca gold, with panes of black velvet, embroidered, 20s
Item, 3 copes, bustian, embroidered with garters, 20s

Item, 4 altar-cloths, sarsenet, lined, 10s

Item, 2 altar-cloths of diaper, broidered with garters and thistles, 6s 8d

Item, a mass-book with clasps of silver, 40s

Item, 4 mass-books written in vellum, £5

Item, a great antiphoner, a legend complete, 2 grails, and 3 processionals, £10
Item, 7 antiphoners, price one with another, £10

Item, 6 grails & 20 processionals, £6

Item, 2 half legends, £3

Item, 2 printed mass-books, 4s

Item, 6 altar-cloths of linen cloth, 6s 8d

Item, 7 prick-song books, bound in leather, 46s 8d

Item, 12 prick-song books, 12s
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Item, 3 pair of cruets, 12d
Item, a gospel-book, with thone side covered with silver, and a picture of Our Lord in it
trussed in a coffer within the college of Sudbury, £3

Summa £339 11s 4d

My Lord’s apparel:

Item, a gown, tawny camlet, furred with old marten, £6

Item, a black gown lined with black sarsenet, 33s 4d

Item, a gown of green silk camlet lined with black velvet, £3

Item, a gown of black velvet furred with martens, £8

Item, a gown of black velvet furred with lettice(?), powdered, £6

Item, a gown of crimson velvet, furred with marten, £10

Item, a gown of crimson velvet, velvet upon velvet purled, furred with marten, £12
Item, a gown of black tinsel satin, furred with sables, £20

Item, a gown of crimson velvet lined with black satin, £6

Item, a gown of crimson velvet lined with white sarsenet, with a hood, £5
Item, a mantle of blue velvet lined with white sarsenet, £3

Item, the robe of estate, furred with miniver, of crimson velvet, with mantle, tabard and
circuit, and a hood, price all together, £15

Item, 4 broad yards of fine russet cloth, 33s 4d

Item, a jacket of gold lined with green sarsenet, to wear upon harness, 20s
Item, another jacket of green and white velvet, 10s

Item, 3 shreds of crimson velvet and purple, 3s 4d

Item, 2 caps of maintenance, 3s 4d

Item, a doublet of black satin, 10s

Item, a jacket of velvet lined with sarsenet, 13s 4d

Item, a horse-harness wrought corsewise [=crosswise?], with buckles, 10s
Item, a tippet of black velvet, furred with martens, with 7 loops(?) of gold, 10s
Item, a whistle of ivory, garnished with gold, 13s 4d

Item, 4 garters, with buckles and pendants of gold, 40s

Item, a gown, old black satin furred with black budge, £3

Item, a gown of russet furred with old marten, £3

Item, a coat of black satin furred with black cony, 30s

Summa £111 10s

Wardrobe stuff at Sudbury in the Friars:

Item, a counterpoint of baudekin blue and white, with flowers of gold, 40s

Item, a sparver of the same, with white, red and blue, 20s

Item, 4 traverses, green, £4

Item, 2 traverses, plunket and yellow changeable, containing a piece in length and brede 20
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yards, £3

Item, a curtain of red changeable sarsenet, 40s

Item, 3 curtains of red tartarin, 10s

Item, a tapet of tapestry, containing 2 yards dimidium long, and one yard dimidium deep,
6s 8d

Item, a counterpoint of crimson satin with my Lord’s arms in it, and a peacock
embroidered in the midst, £3

Item, a piece of yellow lawn, and a piece of green, 16s

Item, 2 small cushions covered with red taffeta, 4s

Item, 3 cushions of satin of Bruges, 2 short and another long, 4s

Item, an old cushion of crimson velvet, 3s 4d

Item, a cushion of blue satin, embroidered with 2 lily-pots & a crown in the midst, 3s 4d
Item, 2 old cushions, 8d

Item, a cushion of blue worsted, 20d

Item, a standard, 10s

Item, 11 pair of fine sheets, le pair 5s, summa, 55s

Item, a fine head-sheet, 6s

Item, 15 pair of old sheets, 30s

Item, 9 pair of sheets, and one of another sort, 26s

Item, 13 pair of fustians, one with another, £4

Item, 4 pillow-beres, price 2s, and 3 other, price 18d, summa, 3s 6d

Item, 4 of the best featherbeds within the Friars, £8

Item, 8 of the next featherbeds, £8

Item, 18 featherbeds of another sort, £9

Item, 15 mattresses with their bolsters, 20s

Item, a counterpoint of green, with lions, 6s 8d

Item, a tapet of dornick, paly, 6s 8d

Item, another tapet of dornick, lined with canvas, 2 yards 3 quarters long, 2 yards 3
quarters deep, 3s

Item, a tapet of dornick, 5 yards long, 2 yards 3 quarters deep, 5s

Item, a tapet of paly dornick, old and sore worn, 5 yards long and 2 yards 3 quarters
broad, 2s

Item, a tapet of paly dornick, 5 yards long and 4 deep, 3s 4d

Item, a tapet of paly dornick, 3 yards dimidium every way, 2s

Item, a tapet of paly dornick, 3 yards long, 2 yards 3 quarters deep, 5s

Item, a tapet of dornick, 3 yards long and 2 yards 3 quarters deep, 3s 4d

Item, a tapet of dornick, 3 yards long, 2 yards 3 quarters deep, 3s 4d

Item, a tapet of dornick, 3 yards long, 1 yard quarter deep, 16d

Item, a tapet of dornick, 3 yards long, 2 yards 3 quarters deep, 2s 8d

Item, a tapet of dornick, containing 2 yards dimidium long, 16d

Item, a piece of dornick, containing 3 yards every way, 5s

Item, a tapet of dornick, 2 yards 3 quarters long, and another little piece, 3s 4d

Item, a tapet 2 yards long and a yard dimidium deep, 16d

Item, a tapet of dornick, 4 yards long and 3 yards 3 quarters deep, 3s 4d

Item, a tapet of dornick, 3 yards long, 2s

Item, another old tapet, rent on thone side, 20d
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Item, another tapet of 5 yards long and a yard deep, 12d

Item, a tapet of dornick, 4 yards long, a yard quarter deep, 2s

Item, a tapet of dornick of 3 yards 3 quarters long, 5s

Item, a tapet of dornick, 3 yards dimidium long, 2 yards 3 quarters deep, 3s

Item, a tapet of paly dornick, 3 yards 3 quarters deep, 3s

Item, a tapet of 2 yards 1 quarter every way, 20d

Item, a tapet of dornick, 2 yards 3 quarters long, and 2 yards dimidium deep, 3s

Item, a tapet 2 yards dimidium of dornick long, 20d

Item, a tapet of dornick, 4 yards dimidium long, 2 yards quarter deep, 8d

Item, a tapet of dornick, 3 yards dimidium long, 2 yards quarter deep, 3s 4d

Item, a tapet of dornick, 2 yards dimidium deep, 2s

Item, a tapet of dornick, 5 yards quarter long, 2 yards 3 quarters deep, 8s

Item, a sparver, paly dornick, 12s

Item, another sparver of dornick, 10s

Item, 2 sparvers of dornick droppy, paly, 26s 8d

Item, an old sparver of dornick, 3s

Item, a tapet of dornick, 8 yards long and 2 yards quarter deep, 6s 8d

Item, an old sparver of dornick stripy, 2s

Item, a tapet of dornick, 3 yards long, 2 yards dimidium deep, 2s

Item, a sparver of old say, with the sunbeams, 16d

Item, an old tapet of tapestry, with a lion in the nether end eating of a beast, containing 3
yards long and 4 deep, 5s

Item, a counterpoint of tapestry, 3 yards dimidium long, 3 yards quarter broad, with an
antelope with a chain, 10s

Item, 8 Norwich coverlets, old, 8s

Item, 4 long carpets, old and sore worn, 20s

Item, 3 good carpets of a yard dimidium long, 15s

Item, 11 old tapets, 11s

Item, a counterpoint of fine verdure, old, worn, containing in length and brede 20 Flemish
sticks, 20s

Item, a tapet of tapestry with Saint George in the midst, containing in length 4 yard, & 4
yards dimidium deep, 15s

Item, a piece of old green tapestry with my Lord’s word and his arms and his late wife’s,
with mullets & clouds, 6 yards long and 4 deep; item, another piece of the same
containing 4 yards dimidium long; item, another piece of the same of 3 yards dimidium
long; item, another piece of 3 yards 3 quarters every way; item, another piece of 3 yards
dimidium every way; item, another piece of 8 yards long, 3 yards dimidium deep; item,
another piece of 6 yards dimidium long and 3 yards 3 quarters deep, much like thother,
price all together, one with another, 40s

Item, a tapet of old counterfeit arras verdure, containing 6 yards quarter in length, 3 yards
quarter deep, 26s 8d

Item, a tapet of old tapestry verdure, 5 yards dimidium long & 2 yards 3 quarters deep,
10s

Item, another like stuff of 7 yards, 10s

Item, another piece of old broken verdure with beasts in it, 6 yards long and 3 yards deep,
6s 8d
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Item, an old counterpoint of tapestry, 4 yards long & 3 broad, with a man having a pot in
his hand, 13s 4d

Item, a counterpoint of old tapestry verdure with a gentleman and a woman, bearing each
of them a hawk, containing 4 yards long and 3 yards broad, 10s

Item, a banker 7 yards long and a yard broad, of old verdure, 2s 8d

Item, an old banker with an old image of Our Lady in the midst, with damask flowers, 2s
&d

Item, a little tapet, verdure, under a window, 16d

Item, 2 pieces of dornick, paly, for hangings, containing both together 8 yards long, 5s
Item, another piece of dornick, paly, lined, 3 yards 3 quarters long, 2 yards 3 quarters
deep, 5s

Item, a standing bed of dornick stripy, 6s 8d

Item, a sparver of dornick droppy, lined with canvas, 13s 4d

Item, a celure of old verdure, with fringes, 2s

Item, a tapet of old fine verdure, containing every way 9 Flemish sticks, lined, 6s 8d

Item, a narrow tapet of tapestry, containing in length and brede 12 Flemish sticks, 13s 4d
Item, a little tapet of green with my Lord’s arms, with crankets, mullets and blue boars,
8s

Item, 3 pieces of coverlet, Bury work, containing all in length 18 yards, lined with canvas,
& a yard quarter deep, 12s

Item, a counterpoint of unicorns and a griffin of verdure tapestry, old, 6s 8d

Item, an old counterpoint of tapestry, 3 yards long and 2 deep, 2s

Item, 2 tapets of old tapestry verdure with sheep and shepherds, containing both in
length 12 yards, 5 yards deep, 10s

Item, an old tapet of arras verdure counterfeit, containing 5 yards quarter long, 3 yards
dimidium deep, 15s

Item, a tapet of the doom, accustomed to be over the high altar, containing in length &
brede 28 Flemish sticks, 40s

Item, 3 old quilts, 13s 4d

Item, a quilt new made, with fleur-de-lis and roses, 15s

Item, a pair of blankets, 3s 4d

Item, 12 pair of blankets, old, 12s

Item, 4 curtains of dornick, 3 with green staves, and one paly, 8s

Item, a long pillow, and 3 other large ones, 6s 8d

Item, 15 small pillows, down, 15s

Item, 4 other small pillows, coarse, 16d

Item, 3 feeble featherbeds with bolster, 20s

Item, a counterpoint of old verdure containing 30 Flemish sticks, 10s

Item, 10 old cushions of verdure, 6s

Item, a tapet of old counterfeit arras verdure, containing 4 yards long and 5 and 3 quarters
deep, 26s 8d

Item, a small counterpoint of verdure, 3 yards long, 2 yards dimidium broad, 4s

Item, another old counterpoint of verdure, 4 yards long, 3 yards & a quarter broad, 10s
Item, a canopy of green say embroidered with crankets and mullets, 5 yards long, fringed,
3s4d

Item, 5 cushions, embroidered, 5s
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Item, [blank] other cushions of stripy dornick, 2s

Item, 5 long cushions, 20d

Item, a s[p]arver of crimson tinsel and green damask, with curtains of crimson and yellow
sarsenet, lined with blue buckram, £6 10s

Item, a counterpoint of the same, containing 20 yards every way, lined with blue
buckram, £3 6s 8d

Item, 6 curtains and a sparver of white cloth, old and torn, 3s 4d

Item, 9 pillows, 9s

Item, an old covering of Norwich making, 4s

Item, 2 counterpoints of old verdure, 5s

Item, 6 old sparvers, all torn, a canopy of old satin of Cypres, with a counterpoint of old
green verdure, 8s

Item, an old counterpoint of old verdure, broken, with vines and grapes, 2s

Item, 5 bankers, old, with lambs, with an old green tapet with mullets and my Lord’s
word in it, 3s 4d

Item, 8 pieces of old green say, 3s 4d

Item, 4 pieces of dornick, old and sore worn, 2s

Item, a banker of old verdure, 2s

Item, 5 pieces of old red say, embroidered with men and women, 10s

Item, 25 old torn pieces of red say, 20s

Item, 7 pieces of old say, embroidered with gentlewomen on horseback, 10s

Item, a sparver of old dyed diaper of green and incarnation colour, 10s

Item, two little furs of otter to lie on a bed, 10s

Item, 2 panes of old red, furred with miniver, old, 13s 4d

Item, 8 cansticks and 12 old plates, 6s 8d

Item, a chair covered with old crimson velvet, with fringes of gold and silk, 10s

Item, 5 chests, one with another, 33s 4d

Summa £107 6s 2d

Stuff at Colchester within Saint John’s abbey:

Item, 3 altar-cloths, one of Saint John Baptist, another of Saint Peter, and another of Saint
Thomas, £11

Item, 7 tapets of counterfeit arras with Morians, £30

Item, 6 tapets of tapestry with chairs and whistles, containing all in length & depth 260
sticks, £11

Item, 3 old tapets of lily-pots, containing in length & depth 80 sticks, £3 6s 8d

Item, a tapet of the 8 Valiants, old and sore worn, 33s 4d

Item, 4 tapets of the 9 orders of angels, containing all in length & depth 160 sticks, £10
Item, 8 tapets of old arras, sore worn, £20

Item, 4 tapets of Porsena and Cleoda [sic for Cloelia?], containing all in length and depth
216 Flemish sticks, £10 16s

Item, a celure & a tester of red satin with a lion driving a wheelbarrow, & a counterpoint
of ye same, £10
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Item, a quilt of red sarsenet with my Lord’s arms in it, £6

Item, a counterpoint of cloth of baudekin, paned red and blue, 50s

Item, a counterpoint of blue baudekin with trees of gold and white greyhounds, £4

Item, an old bed of baudekin with lions of gold, 20s

Item, a little celure and a tester of white cloth of gold of baudekin, and a counterpoint of
the same, 3 curtains of sarsenet, paned white and green, that was for his riding bed, and 4
angels gilt upon timber, £10

Item, a celure and a tester of fine blue arras, old and worn, with fleur-de-lis of gold, 40s
Item, a celure and a tester of counterfeit arras after th’ history of Daniel, £4 10s

Item, a counterpoint of woodwose lined with canvas, containing in length and broad 30
Flemish sticks, £5

Item, a tester [sic for celure] and a tester of counterfeit arras of th’ history of King
Alexander, £4 10s

Item, a celure and a tester of blue counterfeit arras of the Passion of Our Lord & the
Salutation of Our Lady, and a counterpoint of the same of th’ Assumption of Our Lady,
£9

Item, 2 old tapets of hawking, 46s 8d

Item, a tapet of hunting, 40s

Item, 2 pieces of Bury making, lined with canvas, 26s 8d

Item, an old celure of tapestry, 30s

Item, 8 cushions of carpet-work, 8s

Item, 3 cushions, with a man and a woman in them, 2s 6d

Item, a cushion of tapestry, with a lion it in, 12d

Item, 2 old carpets, 2s

Item, 2 cushions, with sheep in them, 20d

Item, a cushion with a maple and an oak in it, 16d

Item, a cushion with a blue boar in it, 30s

Item, a great carpet with roses in it, with a garter, £4

Item, a great carpet, the ground red, with mullets, garters and crankets, 20s

Item, another carpet with these words therein, In domino confido, 15s

Item, another new carpet, with divers knots and red roses therein, 26s 8d

Item, an old carpet longing to the closet, with red roses and white, 10s

Item, a carpet, and divers knots in the same, & therein /n Domino confido, 20s

Item, a carpet, the ground carnation and red, with little knots in it, 13s 4d

Item, a carpet, the ground yellow, and red roses and white, 33s 4d

Item, another carpet with a trail of green, & the ground of purple, 13s 4d

Item, 2 long cushions of cloth of gold, 33s 4d

Item, a square cushion of cloth of tissue, 10s

Item, 2 square cushions of gold baudekin, 13s 4d

Item, a cushion of crimson velvet and crimson satin, embroidered with scallop-shells, 6s
8d

Item, a long cushion with needlework, with 2 calygreyhounds in it, 33s 4d

Item, 4 cushions of purple velvet, embroidered with crankets, 33s 4d

Item, a long cushion of purple velvet, embroidered with a target of my Lord’s arms and
my Lady’s, 26s 8d

Item, 3 cushions of purple damask, embroidered with calygreyhounds, 15s
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Item, a cushion long and square, of ribbon laces red and tawny, striped with gold, 26s 8d
Item, a square cushion of ribbon laces white and green, 10s

Item, a square cushion of laces ribbon, red and yellow, 8s

Item, a cushion of satin of Bruges, striped with white and red, 6s 8d

Item, 6 cushions of Nebuchadnezzar’s story, of counterfeit arras, 20s

Item, 2 chairs covered with crimson velvet, 26s 8d

Item, 2 standards with stuff, 20s

Item, a little carpet with knots, of beyond-sea making, 10s

Item, a yellow carpet with knots, 16s 8d

Summa £192 13s 5d

Debts owing to the testator at the hour of his death:
Item, of debts owing to him, £1333 6s 8d

Summa patet

Summa totalis huiusmodi Inuentarii, £8206 17s 8-3/4d

[Endorsed in a later hand: Inuentarium omnjum & singulorum bonorum Comitis oxonie
&c]
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